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Ata n° 013/2025 Sessão Ordinária

Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Vereadores
de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. O Presidente solicitou à vereadora Patrícia Rodrigues que
fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida, a mesma realizou a verificação do quórum com
a chamada nominal dos vereadores: Alessandro Morais dos Santos, Adelar Derlam, Cleberson de
Morais Sanderson, Lair da Silva Farias, Wagner de Loreno, Patrícia Rodrigues, Reginaldo
Moraes Veiga, Marcos Arine Malaquias e Luiz Fernando Gobi. Presentes os Senhores Vereadores
em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se à leitura e votação da ordem
do dia, que constou da Indicação nº 022/2025, de autoria do vereador Cleberson de Morais
Sanderson, e da Moção de Agradecimento ao Deputado Estadual Dirceu Francisco. A ordem do dia
foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se à leitura e votação da Ata da Sessão Anterior, que
foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Na sequência, realizou-se a leitura das matérias do
Legislativo: Indicação nº 022/2025 – de autoria do vereador Cleberson de Morais Sanderson,
que solicita ao Poder Executivo a análise da viabilidade de abertura de um bueiro com a
colocação de quatro tubos em frente à parada de ônibus da comunidade de São Miguel. Requereu
ainda o envio de três cargas de terra para a propriedade do senhor Oralino Correia de Lima,
na mesma localidade. Moção nº 012/2025 – Moção de Agradecimento ao Excelentíssimo Senhor
Deputado Estadual Dirceu Francisco, pelos relevantes serviços prestados ao município de
Mormaço, com destaque para o repasse de duzentos mil reais de livre aplicação, demonstrando
compromisso com o desenvolvimento do município, mesmo sem base partidária local. Os
vereadores reconheceram sua atuação parlamentar voltada à sustentabilidade, direitos animais
e apoio às demandas locais. Não houve matérias recebidas do Executivo. Passou-se ao Pequeno
Expediente. Com a palavra, o vereador Cleberson saudou os presentes, relatou participação em
seminário da UVERGS no município de Nicolau Vergueiro e destacou a importância do evento
para vereadores de primeiro mandato. Comentou sobre sua indicação, informando que conversou
com o secretário Silvio (Canário), que afirmou que assim que houver disponibilidade irá
executar a solicitação. Em seguida, o vereador Alessandro fez uso da palavra para solicitar
melhorias nas estradas da comunidade de São Miguel, principalmente na linha geral por onde
passa o transporte alternativo, e também na área próxima à casa da Naiane, onde há
necessidade de manutenção de uma lombada que está em más condições de trafegabilidade. Como
não havia mais inscritos para o Pequeno Expediente, e tampouco para o Grande Expediente,
passou-se ao intervalo regimental de dez minutos. Após o intervalo, deu-se início à segunda
parte da sessão, destinada à apreciação de matérias do Legislativo e manifestações dos
vereadores. A Moção de Agradecimento ao Deputado Dirceu Francisco foi APROVADA POR
UNANIMIDADE. Nas explicações pessoais, a vereadora Patrícia saudou os colegas vereadores,
assessoras e demais presentes. Manifestou-se favorável à moção, destacando a atuação do
deputado e o envio de recursos ao município. Comentou sobre a ida à Marcha dos Vereadores em
Brasília e ressaltou a importância de buscar apoio de parlamentares mesmo sem base local.
Reforçou pedidos de manutenção no asfalto antigo da comunidade de Água Branca e melhorias na

Página 1 de 2



iluminação pública, citando pontos como a residência da senhora Ivone Trindade, e as
imediações do Mercado. Informou que houve tentativa de licitação para a iluminação pública,
mas o processo foi impugnado. O vereador Alessandro corrigiu a localidade citada
anteriormente, esclarecendo que os problemas ocorrem na comunidade São Luís, e não São
Miguel, em trecho utilizado pelo transporte alternativo. Solicitou também empedramento na
estrada entre Santo Antônio e Tio Hugo, com atenção especial às pontes. O vereador Reginaldo
saudou os presentes e comentou sobre o Campeonato Municipal de Futebol Onze, relatando
insatisfação das equipes com as arbitragens. Sugeriu convocação dos responsáveis, João e
Thiago, para esclarecimentos. Solicitou patrolamento da estrada que passa em frente à sua
residência, ligando ao senhor Sival, que se encontra danificada devido às chuvas recentes. O
vereador Lair saudou os presentes e fez indicação verbal solicitando providências sobre o
sistema de abastecimento de água da escola da comunidade Godói. Sugeriu a separação da rede
e instalação de caixa d’água exclusiva para evitar falta de água nas residências próximas.
Relatou furto de dois botijões de gás da escola e destacou a atuação do morador Agnaldo, que
contribuiu para evitar maiores danos. Reforçou a necessidade de atenção à família residente
no local. Transmitiu ainda o pedido do senhor Fabiano Prestes para recolhimento do lixo nas
residências da família, cujas lixeiras estão cheias há cerca de um mês. A vereadora Patrícia
voltou à palavra para registrar indignação com furtos ocorridos nos cemitérios da comunidade
de Água Branca, relatando danos aos túmulos e destacando o impacto emocional e material às
famílias. A presidência lamentou os fatos e reforçou a importância de segurança, sugerindo
registro de boletins de ocorrência junto à Brigada Militar. Informou que a assessora
legislativa Larissa Silveira se encontra em período de férias de trinta dias. Mencionou
também pedidos de emendas parlamentares, sem detalhamento, em razão do encerramento do
registro. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão, em nome de
Deus. Como comprovação, esta ata vai assinada pelo Presidente. Fica o vídeo da sessão como
prova de esclarecimentos desta ata.
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